



REČ DIREKTORA

Poslednji kvartal 2013. godine protekao je u znaku intenzivnih aktivnosti, doduše malo izmenjenog karaktera. Naime, ukoliko pogledamo statističke pokazatelje održanih aktivnosti uočavamo nešto manji broj održanih akreditovanih seminara i obuka u odnosu na prethodni period, međutim povećan je broj novih oblika rada u okviru ostalih aktivnosti.

Regionalni centar bio je inicijator konstituisanja timova za praćenje stručnog usavršavanja u obrazovnim ustanovama. Pokazalo se na osnovu dosadašnjeg iskustva, da su konsultacije i razmene iskustava na nivou timova od izuzetnog značaja. Osnovni zadatak ovog tela je koordinacija stručnog usavršavanja unutar obrazovnih ustanova opštine Kanjiža. Sastanci timova održavaju se redovnom dinamikom.

U posmatranom periodu, RC pokrenuo je Forum roditelja, oblik rada usmeren na unapređenje kompetencija roditelja putem serijala predavanja i interaktivnih radionica, kao vid podrške roditeljima u vaspitanju dece.

Obogaćeni su i oblici rada posvećeni deci. Pored kreativnih radionica za decu nižih razreda osnovne škole, sa radom je otpočela radionica namenjena učenicima prvog razreda osnovne škole, koja se bavi razvijanjem bazičnih sposobnosti za usvajanje znanja i veština prvaka.

Ovim pristupom u radu ostali smo dosledni doktrini kojom se rukovodimo i koju često ističemo u osmišljavanju naših aktivnosti, a to je usmeravanje pažnje na sva tri segmenta vaspitno-obrazovnog rada, tj. na učenika, prosvetnog radnika i roditelja.

Osim obrazovne sfere, RC je u proteklom periodu svoje usluge ponudio i prilagodio i vanobrazovnim strukturama. Održano je predavanje za predstavnike lokalnih institucija sa temom koja se odnosila na efikasne metode uštede energenata. Ekonomičnost i racionalno upravljenje energentima svakako je pitanje koje je od izuzetnog značaja ne samo u sadašnjem trenutku već i u planiranju upravljenjem energenata u budućnosti.

Početak školske godine RC je bio jedan od nosilaca akcije očuvanja i unapređenja životne sredine organizovane na nivou opštine Kanjiža.

Sa ponosom ističemo povećanje broja naših eksternih aktivnosti, naime sve više poziva dobijamo za održavanje predavanja u obrazovnim ustanovama u našem regionu, naročito vezano za obavezu nastavnika za stručnim usavršavanjem i izradu ličnog plana profesionalnog usavršavanja prosvetnih radnika.

RC je i u ovom periodu izašao u susret potrebama korisnika izvan obrazovne sfere, tako je Udruženje novinara opštine Kanjiža svoju godišnju skupštinu održalo u našim prostorijama, grupe građana koje se bave zaštitom životne sredine i propagiranjem zdravih načina života, i drugi.

Ograničeni prostorni kapaciteti RC predstavljaju jedini problem, pošto često dolazi do preklapanja potreba u odnosu na jedinu učionicu kojom raspolažemo. Nadamo se da će ovi problemi prelaskom u novi objekat uskoro biti prevaziđeni.

Vremenske prilike pogodovale su izgradnji našeg novog objekta, krajem godine završeni su spoljni radovi, podignut je krov i otpočeti unutrašnji radovi.



Septembar

AKTIVNOSTI

**Akcija očuvanja i
unapređenja životne sredine**

U skladu sa odlukama sastanka održanog 21. avgusta, u vezi saradnje između relevantnih ustanova i organizacija u cilju očuvanja i unapređenja životne sredine, u septembru je izvršena **distribucija kompostera svim obrazovnim ustanovama** u opštini Kanjiža. Realizatori ove akcije su Srednja škola „Besedeš Jožef“ iz Kanjiže, Opština Kanjiža i Regionalni centar. Predaja kompostera izvršena je okviru skromne svečanosti, dajući tako na značaju ovoj inicijativi. Profesorica Kereši Šoti Beata upoznala je predstavnike obrazovnih ustanova o načinu korišćenja kompostera i o predstojećem praćenju procesa uz pomoć timova kojima rukovodi a čiji su članovi učenici završnih razreda srednje škole. Akcija je medijski praćena.

12.09.2013.

AKTIVNOSTI

**Učešće na Savetu roditelja
u osnovnoj školi „J.J. Zmaj“ Kanjiža**

Na Savetu roditelja osnovne škole „J.J. Zmaj“ Kanjiža održanog 12. septembra, predstavljeni su rezultati anketiranja roditelja izvršenog aprila tekuće godine i program RC, pod nazivom **Forum roditelja**, koji za cilj ima pružanje pomoći roditeljima putem unapređenja njihovih kompetencija vezanih za razvoj i vaspitanje dece. Savet je informisan o opštim ciljevima ovog načina bavljenja sa roditeljima, načinu organizacije i tematskim okvirom Foruma. Predstavnici Saveta roditelja, direktorica i saradnici osnovne škole „J.J. Zmaj“ pružili su neophodnu pomoć u konkretizaciji daljih koraka u realizaciji ovog ciklusa obuke.

12.09.2013.

AKTIVNOSTI

Tim RC za praćenje stručnog usavršavanja prosvetnih radnika za opštinu Kanjiža, konstituisan je 12. septembra, na osnovu radionica koje su prethodile od početka ove godine. Održano je 30 radionica, sa obuhvatom svih obrazovnih ustanova u opštini Kanjiža.

25.09.2013.

AKTIV DIREKTORA

Aktiv direktora obrazovnih ustanova opštine Kanjiža, održan je 25. septembra 2013. uz prisustvo **dr Katkič Zoltana** - člana opštinskog veća zaduženog za oblast obrazovanja, **Domonkoš Tibora** predstavnika Opštine Kanjiža zaduženog za finansijska pitanja.

Na sastanku su izneti aktuelni problemi svih vaspitno-obrazovnih institucija, razmatrane mere, predlozi i mogućnosti za poboljšanje postojećeg stanja. Direktori su izneli najmarkantnije aktivnosti planirane za predstojeću školsku godinu.

Direktorka Regionalnog centra, **Tatjana Varju Potrebić**, prezentovala je prisutnima usluge koje ova institucija planira u toku aktuelne školske godine u odnosu na svoje korisnike, prvenstveno prosvetne radnike svih nivoa vaspitno-obrazovnog sistema.

30.09.2013.

OBUKA NASTAVNIKA

Kurs engleskog jezika za prosvetne radnike

30. septembra 2013. godine nastavljen je kurs engleskog jezika za prosvetne radnike u dve grupe (početni i napredni nivo). Predavanja se održavaju dva puta nedeljno –ponedeljkom i sredom. Obuku realizuje **Monika Mesaroš** – profesor engleskog jezika.



Septembar

RADIONICA

Dečje kreativne radionice „Bagoly kuckó“ namenjene deci osnovnoškolskog uzrasta pod rukovodstvom učiteljica **Gulači Beate** i **Bisak Lile**, nastavile su sa radom prema programu predviđenom za tekuću školsku godinu. Radionice se izvode prema izrađenom planu i programu aktivnosti, koje su osmišljene sa ciljem razvijanja kreativnih potencijala dece nižeg osnovnoškolskog uzrasta. Pored usklađenosti tema sa razvojnim potencijalima dece uključene u rad radionica, planirane aktivnosti se koncentrišu i oko aktuelnih događanja – praznika, svetskih dana određenih događaja itd.

Septembar

OSTALE AKTIVNOSTI

Ostale aktivnosti za vannastavno osoblje osoblje: relaksacione vežbe za odrasle i predavanja iz oblasti **očuvanja životne sredine** i prevencije zdravlja, takođe su nastavljene tokom septembra.

Na osnovu uspešne aplikacije na konkursu Pokrajinskog sekretarijata za obrazovanje, upravu i nacionalne zajednice izrađen je **sajt ustanove na mađarskom jeziku**.

30. septembra potpisan je **donatorski Ugovor o izgradnji novog objekta za potrebe RC**.

9. i 30. 09.2013

EKSTERNE AKTIVNOSTI

Sastanci Mreže RC i CSU održani su 9. septembra u Kruševcu i 30. septembra u Smederevu.

Oktobar

Oktobar je obilovao dešavanjima i različitim oblicima rada u RC Kanjiža.

Oktobar

FORUM RODITELJA

U toku školske 2013/14. godine RC pokrenuo je **„Forum roditelja“** serijal predavanja sa interaktivnim radionicama, namenjenim roditeljima dece osnovnoškolskog uzrasta, čemu je prethodilo anketiranje roditelja dece osnovne škole „J.J. Zmaj“ iz Kanjiže izvršeno aprila iste godine. Oslanjajući se na podatke dobijene anketiranjem, merenjem konkretnih potreba roditelja, sastavljen je program rada, sažet u 6 tematskih celina. „Forumom roditelja“ obuhvaćeno je blizu 150 roditelja organizovanih u 5 grupa. Rad se odvijao od septembra do decembra 2013. godine.



Po završetku programa obavljena je evaluacija rada koja je potvrdila opravdanost organizovanja ovakvih oblika rada, pošto su obuhvaćeni roditelji izrazili svoje zadovoljstvo i želju za nastavkom započetih aktivnosti. Voditelji i predavači su Olga Rakić, Slađana Ivković Ivandekić i Kristina Telek stručni saradnici Regionalnog centra.



04.10.2013.

TRENING

Trening za buduće autore programa obuke za prosvetne radnike održan je 04. oktobra 2013. U Regionalnom centru pod rukovodstvom stručnjaka Regionalnog centra, **Kristine Telek** i **Tatjane Varju Potrebić** – trenera iz ove oblasti.

Na ovoj obuci učestvovali su prosvetni radnici iz **Kanjiže, Sente, Subotice i Novog Kneževca**. Pored prezentacije najznačajnijih elemenata iz Pravilnika o stručnom usavršavanju nastavnika, polaznici su dobili neophodna uputstva za izradu programa. Bila je ovo prilika da se razmene iskustva, postavljaju pitanja, razreše postojeće dileme.



Aktivnosti vezane za ovu temu nastavljene su 12. oktobra 2013. kada je na poziv Regionalnog centra, budućim autorima programa predavanje održala **Mirjana Trkulja** iz Zavoda za unapređivanje obrazovanja i vaspitanja iz Beograda. Ovim predavanjem upotpunjena su znanja budućih autora programa i osnažena njihova nastojanja za angažovanjem u izradi kreativnih i atraktivnih programa.

05.10.2013.

RADIONICA

„Postavljamo temelje!“

05. oktobra 2013. otpočeo je ciklus radionica bazičnih zanimanja za unapređenje veština i kompetencija za učenike prvog razreda osnovne škole pod rukovodstvom učiteljica **Česko Kermeci Erike** i **Ostojin Molnar Ildike**.



08.10.2013.

POSETA

„Poseta delegacije Segedinskog Univerziteta“

08. oktobra 2013. Regionalni centar posetila je delegacija **Fakulteta za obrazovanje nastavnika „Juhász Gyula“ Univerziteta iz Segedina**.

Gostima je predstavljena delatnost i misija Regionalnog centra za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju u Kanjiži, razmenjene su osnovne informacije o smernicama delovanja obe institucije, izražena je želja da institucije sarađuju na obostranu korist, ukoliko se za to stvore odgovarajući uslovi.



09.10.2013.

GIZ BOSS

Sastanak timova za profesionalnu orijentaciju GIZ-BOSS

09. oktobra 2013. održan je sastanak timova za **profesionalnu orijentaciju** na nivou opštine Kanjiža. Sastanku su pored predstavnika vaspitno-obrazovnih ustanova uključenih u ovaj projekat prisustvovali i predstavnici **Kancelarije za mlade** i **Udruženja zanatlija**. **Marijana Bede**, predstavnik Kancelarije za mlade, prezentovala je aktivnosti i programe svoje ustanove usmerene na profesionalnu orijentaciju.

Na sastanku su rekapitulirani rezultati dosadašnjeg rada i doneti predlozi za nastavak rada sa konkretnom dinamikom predstojećih aktivnosti.



Sastankom je rukovodila koordinator projekta **Slađana Ivković Ivandekić**.

11.10.2013.

POSETA

Poseta delegacije iz Gradačca

11. oktobra 2013. Regionalni centar posetila je delegacija Osnovne škole iz Gradačca (BIH) u pratnji domaćina –Osnovne škole „10 Oktobar“ iz Horgoša. Ove dve škole već godinama neguju „bratske odnose“, a gosti iz Bosne su učestvovali na proslavi Dana škole u Horgošu.

21.10.2013.

KONFERENCIJA

21. oktobra 2013. godine u Narodnoj biblioteci u Beogradu održana je **Stručna konferencija** gde je predstavljen **finski obrazovni model**. Sastanku je prisustvovala **Tatjana Varju Potrebić** direktorica i **Kristina Telek** stručni saradnik RC.

22.10.2013.

SAJAM OBRAZOVANJA

22. oktobra 2013. - RC Kanjiža učestvovao je na **Sajmu obrazovanja** u Beogradu, prezentujući svoju delatnost misiju i ciljeve.



26.10.2013.

SEMINAR

„TKT 4/II Tour round Serbia –Introduction to TKT Essentials“.

26. oktobra 2013. održan je SEMINAR: „TKT 4/II Tour round Serbia –Introduction to TKT Essentials“. Autori i relizatori programa **Anica Đokić** i **Gordana Klasnja**.

Program ovog seminara akreditovan je po posebnom sporazumu između Ministarstva prosvete i Britanskog saveta. Realizatori programa su članovi udruženja nastavnika engleskog jezika ELTA. Seminar je namenjen nastavnicima engleskog jezika osnovnih i srednjih škola.

Prosvetni radnici su pokazali izuzetno interesovanje za ovaj seminar, bilo je više od 30 učesnika sa teritorije čitave Vojvodine.



28.10.2013.

EKSTERNE AKTIVNOSTI

28. oktobra 2013. održan je sastanak **Upravnog odbora mreže u Smederevu.**



30.10.2013.

UPRAVNI ODBOR

30. oktobra 2013. u RC Kanjiža održan je **Upravni odbor Udruženja prosvetnih radnika opštine Kanjiža.**



30.10.2013.

TRIBINA

30 oktobra 2013. godine direktorica RC **Tatjana Varju Potrebić** predstavila je programe RC Kanjiža na tribini posvećenoj obrazovanju odraslih u organizaciji **Mađarskog nacionalnog saveta i OKU „Cnesa“**. Sastanku su prisustvovali **dr Korhec Tamaš**, predsednik Mađarskog nacionalnog saveta i **dr Lendel Laslo**, savetnik Mađarskog nacionalnog saveta za visoko obrazovanje i drugi predstavnici ustanova za obrazovanje odraslih.

Novembar

U novembru su nastavljene započete aktivnosti: **Forum roditelja, Kurs engleskog jezika za učitelje, dečje radionice „Postavljamo temelje!“**, **„Bagoly kuckó“**, po rasporedu i predviđenoj dinamici održavanja.

06.11.2013.

SASTANAK

06. novembra održan je sastanak **Tima za praćenje stručnog usavršavanja obrazovnih ustanova opštine Kanjiža.**

19-20.11.2013.

PROJEKAT

„Trainings in Energy Efficiency Measures and Management“ –
„Energetska efikasnost: strategija i menadžment“

19. i 20. novembra 2013. u okviru projekta **„Trainings in Energy Efficiency Measures and Management“ – „Energetska efikasnost: strategija i menadžment“** u organizaciji Mreže RC i CSU Srbije i uz finansiranje švajcarske agencije za razvoj i saradnju odžana je dvodnevna obuka namenjena izradi energetskog bilansa, projekata i energetskih revizija iz oblasti energetske efikasnosti u objektima lokalnih samouprava. Cilj obuke je bio usmeren na poboljšanje sistema prikupljanja podataka o potrošnji energije, sistematizaciji podataka, analizi i određivanju mera za njihovo smanjenje. Obuci su prisustvovali predstavnici lokalnih institucija teničke struke, direktori, stručni saradnici, pravnici i administrativni radnici koji imaju dodira sa podacima o potrošnji energije, njihovom unosu i sistematizaciji. Prisutne je pozdravio **Njilaš Mihalj** – gradonačelnik opštine Kanjiža.



26-27.11.2013. EKSTERNE AKTIVNOSTI -PREDAVANJE

Po pozivu Predškolskih ustanova u **Čoki** i Senti, 26. i 27. novembra 2013. godine, sručnjaci RC Kanjiža, Tatjana Varju Potrebić i Telek Kristina, održale su predavanja o **planiranju stručnog usavršavanja**.

28.11.2013.

SASTANAK

28. novembra održan je konsultativni sastanak u kancelariji **SDC** - švajcarske agencije za razvoj i saradnju. Opštinu Kanjiža predstavljale su direktorica centra **Tatjana Varju Potrebić**. Opštinu Kanjiža predstavljale su direktorica centra Tatjana Varju Potrebić, Kristina Telek i Juhas Marta, direktorica osnovne škole "J. J. Zmaj" iz Kanjiže, koja je dala svoj doprinos radu fokus grupe, vrednujući rezultate protekle tri godine saradnje sa Regionalnim centrom za profesionalni razvoj zaposlenih u obrazovanju u Kanjiži. Direktorica osnovne škole iznela je podatke o rezultatima ostvarene saradnje u protekle tri godine i izrazila svoje, kao i zadovoljstvo prosvetnih radnika svoje škole sa uslugama koje pruža RC u organizovanju i realizaciji stručnog usavršavanja i unapređivanju nivoa stručnih kompetencija zaposlenih u obrazovanju.



Sastanak je iniciran povodom privođenja kraju programa **Profesionalnog razvoja i stručnog usavršavanja**, započetog u prvoj fazi 2002. a koji se završio IV fazom 31. decembra 2013. godine.

Ovaj sastanak je bila **rekapitulacija proteklih 12 godina** sa učešćem velikog broja partnera na nacionalnom i lokalnom nivou, gde je dat osvrt i prikaz primera dobre prakse koji su uticali na razvoj strateških politika u obrazovanju.

Decembar

SEMINAR

U decembru su održana dva seminara koja su izazvala veliko interesovanje naših korisnika, i to : **"Razvijanje jezičke komunikacije"**, autora **Terteli Telek Marte** i **Gutaši Marte**, koji je već u nekoliko navrata održan u RC i koji je od strane polaznika ocenjen kao izuzetno koristan i primenjiv, otud i nadalje nesmanjeno interesovanje za ovaj seminar.

Seminar je protekao u kreativnoj i dinamičnoj atmosferi, sa mnogo interesantnih praktičnih vežbi. Ocena autora programa je da su učesnici aktivno i kreativno rešavali zadatke, dok su polaznici izrazili zadovoljstvo odabirom i načinom prezentacije teme i istakli su mogućnost primene stečenih znanja na seminaru u svakodnevnoj nastavnoj praksi.

13-14.12.2013.

SEMINAR

Eksperimentalne likovne tehnike u radu sa darovitom i decom sa smetnjama u razvoju

Seminar autorke Sofije Jegarski održan je 13. i 14. decembra. Autorka je svoje veliko iskustvo u radu sa decom, prvenstveno kao vaspitač, dobar poznavalac specifičnih razvojnih potreba dece, pretočila u atraktivan i dinamičan doživljaj, gde su se polaznici na kreativan način upoznali sa najrazličitijim metodama nastave likovne umetnosti. Pored uvoda u teoriju likovne forme i likovnih elemenata, polaznici su se bavili principima komponovanja, pitanjima kreativnosti, sa posebnim osvrtom na metode rada sa talentovanom decom i decom sa smetnjama u razvoju, likovnim radom kao pokazateljem opšteg razvoja inteligencije deteta. Seminar je obilovao praktičnim radom iz oblasti eksperimentalnih likovnih tehnika, gde su polaznici imali prilike da se oprobaju u primeni novih metoda i izražavanju individualne kreativnosti.



Decembar

Aktivnosti započete prethodnih meseci nastavljene su i u decembru.

06.12.2013.

SASTANAK

Sastanak Upravnog odbora RC održan je 06. decembra. Na dnevnom redu bio je godišnji program rada i finansijski plan RC za 2014. godinu.

10-11.12.2013.

EKSTERNE AKTIVNOSTI

10. i 11. decembra održana je radionica za direktore i stručne saradnike u Knjaževcu. Rad na ovom skupu posvećen je završnici i evaluaciji programa **Profesionalnog razvoja i stručnog usvršavanja** - IV faze projekta **"Podrška profesionalnog razvoja i evropskih inicijativa u obrazovanju – PDP"** koja se završila 31. decembra 2013.

20.12.2013.

OKRUGLI STO

20. decembra 2013. godine u organizaciji Ministarstva prosvete održan je okrugli sto sa temom **"Kakvo obrazovanje je potrebno nastavnicima predmetne nastave."** Sastanku su prisustvovala direktorica RC **Tatjana Varju Potrebić Potrebić** i stručni saradnik RC **Kristina Telek**.



Izgradnja novog objekta

Regionalnog centra u Kanjiži

Investicija započeta u 2013. - **izgradnja novog objekta Regionalnog centra**, odvijala se po predviđenom planu.



Svi partneri ispoštovali su preuzete obaveze, vremenske prilike – duga i topla jesen i blaga zima, pogodovale su građevinskim radovima koji su odmicali po planu i čiji je rezultat sada već podignuta i krovom pokrivena zgrada u centru našeg grada.



U narednoj godini predstoje unutrašnji radovi, završetak izgradnje i preseljenje Regionalnog centra u lepu, novu zgradu.